

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.723

Viernes 10 de Septiembre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

LAS OBRAS DEL AEROPUERTO DE TORREJON DE ARDOZ, adjudicadas a una empresa española

Fomento de Obras y Construcciones las realizará por 139 millones de pesetas y en los 550 días fijados

Madrid, 10.—El contrato de adjudicación de las obras de la base aérea de Torrejón de Ardoz, ha sido firmado esta mañana en el despacho de Mr. Collins, presidente del Comité ejecutivo del contratista principal para la realización de bases en España.

De Castries, en París

Arbenz, a MEXICO

París, 10 (urgente).—El héroe de Dien Bien Fu, general DeCastries, ha llegado esta mañana procedente de Saigón, a bordo de un avión militar, después de haber estado protegido o aislado relativamente por las autoridades, desde el momento de su liberación.—Efe.

Guatemala, 10 (4 t.).—El ex presidente Jacobo Arbenz, acompañado de su mujer y dos hijos, ha salido a primera hora de la mañana de hoy, en avión, para Méjico.—Efe.

SE CALDEA LA BATALLA POR EUROPA EN LA GUERRA FRIA

Lo motivan el proyectado viaje de EDEN y una fuerte advertencia rusa

La U. R. S. S. dice que el rearme alemán aumentará la amenaza de guerra

Londres, 10 (4 t.).—Rusia ha hecho sonar su más fuerte advertencia contra el rearme de la República Federal alemana, en una larga declaración en que resume la posición soviética, como resultado de la reciente derrota del Tratado de la C. E. D. En la Asamblea Nacional francesa. El Gobierno ruso hace un nuevo llamamiento para una conferencia paneuropea que confeccione un tratado según las líneas generales propuestas últimamente por Molotof, en Berlín. En dicha declaración la U. R. S. S. se muestra más fuertemente opuesta que nunca a dicho rearme alemán, y dice que éste contribuiría a que Alemania siga dividida sin posibilidad virtual de unificación.

Radio Moscú ha leído a su vez una declaración política de tono enérgico en la que advierte que el rearme «aumentaría la amenaza de una nueva guerra mundial y haría imposible la unificación alemana».—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS EN PARÍS SOBRE EL REARME ALEMÁN

París, 10 (4 t.).—El presidente René Coty ha convocado un Consejo de ministros para esta tarde, con el fin de estudiar los difíciles pasos que haya de dar Francia en relación con el asunto del rearme alemán. Será la primera reunión con Coty desde que la Asamblea rechazó el Tratado de la C. E. D.—Efe.

RESTRICCIONES SUAVIZADAS

Berlín, 10 (4 t.).—Alemania oriental suavizó anoche las restricciones en la entrada y salida de Berlín, al abrir más de cinco puntos de cruce entre la zona soviética que rodea la ciudad y el interior de ésta.—Efe.

NUEVOS TEMBLORES DE TIERRA CONMOVIERON HOY ARGELIA

Pasan ya de mil los muertos y de dos millares los heridos

Orleansville, 10 (4 t.).—Seis nuevos temblores de tierra han conmovido hoy esta ciudad, cinco de ellos durante la noche y uno esta mañana, pero no de tanta intensidad como el de ayer. Son ya más de mil las personas muertas y se teme que pasen de dos mil los heridos.

Durante la noche última han seguido derrumbándose edificios cuarteados y los fuegos han provocado

DULLES regresa a EE. UU.

Tokio, 10 (4 t.).—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha salido en avión para los Estados Unidos, después de haber celebrado rápidas conversaciones sobre temas militares y económicos con el comandante en jefe del Extremo Oriente, J. E. Hull y con varios funcionarios japoneses.

Dulles asistirá el domingo en Denver a la reunión extraordinaria del Consejo Nacional de Seguridad.—Efe.

Londres, 10 (4 t.).—La anunciada visita del ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, a varias capitales aliadas, con objeto de encontrar algún medio para el rearme de Alemania occidental, unida a la declaración del ministro soviético de Asuntos Exteriores sobre que dicho rearme intensificaría enormemente las amenazas de una nueva guerra mundial, hace que en los círculos políticos se considere que «la batalla por Europa en la guerra fría se haya caldeado hoy».—Efe.

Será rechazada la propuesta soviética de conferencia de cuatro potencias

Londres, 10 (4 t.).—Se espera que hoy sea entregada al Kremlin una nota rechazando las recientes proposiciones de Molotof para una conferencia de cuatro potencias sobre Alemania y la seguridad europea. Notas idénticas serán entregadas en Moscú por los embajadores norteamericano, británico y francés. Se rechazará tal reunión hasta que Rusia acceda a la celebración de elecciones libres pangermanas.—Efe.

Cavestany alienta los proyectos de desecación de la laguna de Anela, en Orense

El presupuesto de esta obra, muy benéfica, se calcula en 40 millones de pesetas

Orense, 10.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, durante las visitas realizadas a diferentes pueblos de la provincia, estudió detenidamente, entre otros problemas de gran interés para Orense, los proyectos presentados para la desecación de los terrenos de la laguna de Anela, y su posterior parcelación.

Presenta credenciales el nuevo embajador de España en Honduras

Tegucigalpa, 10 (4 t.).—El nuevo embajador de España en Honduras, don Valentín Vía Ventallo, ha presentado sus cartas credenciales al presidente de la República en un solemne acto que se celebró con arreglo al ceremonial acostumbrado.—Efe.

El ministro expuso a las autoridades la conveniencia de realizar un nuevo estudio atemperado a las circunstancias actuales, así como su rápida tramitación para que el departamento pueda iniciar en breve la labor que tantos beneficios ha de reportar a la feraz comarca de Limia. El presupuesto de esta obra se calcula en cerca de cuarenta millones de pesetas.

También estuvo el ministro en Verín, donde le fué expuesto al señor Cavestany el proyecto para la electrificación de la villa de Monterrey, obras para las que ofreció una aportación ministerial de un millón de pesetas. El recorrido del ministro de Agricultura por la provincia terminó en La Gudiña, donde sostuvo un amplio cambio de impresiones con el alcalde y otras representaciones sobre concentración parcelaria.

FALLECIO EL GOBERNADOR MILITAR DE CUENCA

Cuenca, 10.—De madrugada ha fallecido don Ricardo Suárez Rosillo, gobernador militar de la provincia. Ex combatiente de la División Azul, estaba en posesión, entre otras condecoraciones, de la Medalla Militar individual. Con anterioridad había desempeñado el cargo de jefe de Milicias y F. E. T. y de las Jons de Madrid.—Cifra.

Modificación de conceptos en la regulación de ayuda familiar a los funcionarios

Madrid, 10.—La Presidencia del Gobierno publica hoy una orden por la que se modifica el número décimonoveno de la de esta Presidencia de fecha 17 de Agosto último, por el que se regula provisionalmente la ayuda familiar a los funcionarios, que quedará redactada en la siguiente forma:

«Las percepciones que corresponden a los funcionarios por ayuda familiar se gravarán por contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria al tipo uniforme del ocho por ciento sin acumular a otros devengos que puedan disfrutarse por sueldos o

El CAUDILLO y su esposa se interesan por la salud del Director del Instituto de la Vivienda

Madrid, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado se ha interesado personalmente esta mañana por el estado de salud de don Federico Mayo, director del Instituto Nacional de la Vivienda, que continúa siendo grave. También doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, ha solicitado noticias telefónicamente.

Continúan recibiéndose ininidad de telegramas y llamadas telefónicas, preguntando por el curso de la enfermedad de don Federico Mayo.—Cifra.



No es Esther Williams, precisamente, pero también es una bonita sirena. Acaba de ganar un campeonato de natación y por ello sonríe satisfecha ante el objetivo que capta la simpatía de su rostro

Al fin y al cabo, algo parecido

Luis Miguel Domínguez, cazador de búfalos

La Habana, 10 (4 t.).—El torero español Luis Miguel Domínguez, que se encuentra aquí de vacaciones, ha declarado que irá a cazar búfalos a África; con el novelista Hemingway. En la actualidad Luis Miguel Domínguez y Hemingway se dedican a la pesca en alta mar, en aguas cubanas.—Efe.

¿Qué hará Alemania?

Los EE. UU. están dispuestos a armar de nuevo este país: De momento enviarán equipo para 500.000 hombres, con armas pesadas

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Nunca ha habido una etapa tan difícil en la política internacional como la actual: todo lo que en los últimos quince años, desde que terminara la guerra, se había construido, de golpe se ha venido abajo, reducido a pedruzcos.

Ahora el problema se plantea de forma distinta: ¿qué harán los Estados Unidos? ¿Qué hará, a su vez, la Alemania occidental?

Porque es Alemania la que parece tener la clave de la solución de todos los conflictos en este momento. El canciller Adenauer se convirtió súbitamente en el hombre del día, y a sus puertas de la selva negra han ido a llamar todos los embajadores para conocer las intenciones que pudiera mantener, después del fracaso de toda la política de la C. E. D.

CON LAS MANOS LIBRES

Norteamérica se considera hoy con las manos libres, exonerada de todo compromiso con Francia. Y así está dispuesta hoy a dejar a ésta a un lado y concentrar toda su ayuda al otro lado del Rin, aun cuando en París no lo crean o lo juzgan como un gesto no amistoso.

Y de momento se anticipan ya las líneas de la futura política americana: irán a todo trance al rearme, al mismo tiempo que procurarán por todos los medios liberar a Alemania de ese estigma de nación derrotada. Por de pronto, Norteamérica tiene los suficientes arsenales de armas para proveer al futuro Ejército alemán. Con ellos podrán ser puestos en pie de guerra quinientos mil hombres.

Por su parte, los alemanes no creen deban levantar más de las doce divisiones anteriormente prometidas para la Comunidad Europea de Defensa. Esas divisiones significan un contingente de cuatrocientos mil hombres, a los que hay que añadir otros ochenta mil de las fuerzas aéreas, más unos veinte mil de Marina; en total, los quinientos mil.

FRANCIA E INGLATERRA

Estos dos países han visto como inevitable la recuperación alemana. Y los dos parece como si temieran lo mismo: creen ver en el ambiente aquel espíritu de Rapallo, es decir, de aquel tratado en que Rusia y Alemania sellaron su paz después de la segunda guerra mundial, lo que hizo posible el rearme alemán en aquellas proporciones a que lo elevara Hitler.

Alemania tiene hoy la clave de la política futura: puede aliarse con el Este o contra el Oeste y viceversa. Y, sobre todo, puede volver a aquel tratado de Rapallo en el que después de haber sellado la paz con el Occidente la hizo a la vez con Rusia y vivió en paz en las dos fronteras.

UBALDO DE LEON

Siguen las incursiones aéreas nacionalistas sobre China roja

Taipeh, 10 (4 t.).—Aviones de guerra nacionalistas chinos han realizado incursiones sobre las posiciones comunistas situadas a lo largo de la costa continental, cerca de Fukien, habiendo hundido o destruido veintitrés barcos, dice el Ministerio de Defensa. Añade que los cazas también atacaron el puerto de Amoy y áreas adyacentes, con bombas explosivas, incendiarias y cohetes, con intervención de la Armada. Es este el octavo día de ataques aéreos contra las fuerzas que amenazan a Quemoy, y el quinto de llevar a cabo una acción combinada aeronaval.—Efe.

nuevas explosiones. Ciento cincuenta heridos han sido trasladados por avión a Argel. Se trabaja activamente en la busca de muertos y heridos entre los escombros y la Legión Extranjera patrulla durante la noche para evitar saqueos. Se han instalado cincuenta cocinas de campaña y han llegado tres toneladas de pan para el reparto de víveres a los siniestrados.

Un tercio de la ciudad ha quedado completamente destruido y el noventa por ciento de los edificios están dañados. Prácticamente han desaparecido del mapa las poblaciones cercanas de Pontexa, Bouganville, Vauan y tres más en la región de Braz, Lamartine, además del terremoto, sufrió una inundación al grietarse el gran dique de Fodda. Los doscientos habitantes se consideran como muertos.

Funcionarios oficiales dicen que este desastre supera en mucho al sufrido hace un año por las islas griegas.

Con el terremoto más fuerte de hoy se han derrumbado también varios edificios en la localidad próxima de Tenés. Parece ser que no se han producido víctimas.—Efe.

LUTO NACIONAL EN FRANCIA

París, 10 (4 t.).—El Gobierno francés ha declarado el día de hoy como día de luto nacional en toda la Unión francesa, por los muertos y heridos del temblor de tierra en Argel. Las banderas estarán a media asta en todos los edificios oficiales, según dice el decreto.—Efe.

BELGICA TENDRA UNA FABRICA ATOMICA

Washington, 10 (4 t.).—El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Straus, ha manifestado que en breve comenzarán las negociaciones en Bélgica para conseguir que esta nación construya una fábrica de energía atómica. Eisenhower ha prestado su conformidad para la concesión de ayuda técnica y material a Bélgica desde el advenimiento de la era atómica. Bélgica ha sido uno de los principales países suministradores de uranio.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Llevamos unos días de una calma absoluta en la ciudad, esa calma alada y serena que es la más bella característica de estas viejas poblaciones...

Esto quiere decir que el cronista tiene que buscar un tema que tenga igual calma que la que se disfruta en la ciudad. Si siempre queremos ser amables, hoy mucho más por las razones apuntadas...

Pero queremos aludir a cómo Segovia y su provincia están celebrando con toda solemnidad el Año Mariano, rindiendo así culto a sus más amadas tradiciones. En alguna ocasión dijimos que Segovia fue la segunda ciudad que había jurado defender la Inmaculada Concepción...

Estampas segovianas

PEDRAZA, EN FIESTAS

Sepultada en el pretérito del tiempo con todos los ricos adornos de su arte, historia y tipismo de gravedad monumental, grandiosa, y sumida en las ruinas de su existencia, Pedraza duerme año tras año el sueño de un pasado mejor...

Sus calles tortuosas, despobladas; sus blasones, cabalgando siglos sobre las recias arquivoltas de sus viejas portadas; las ruinas en cada esquina, en cada recoveco; el arte pródigo por todos sus rincones; la bella estampa de sus preciosos soportales; todo, en fin, mientras conviva a contemplarla sin prisas, sin agobio, habla de una grandeza moribunda, si no muerta...

Contemplándola parecerá ver aún entre los garitones del castillo, o en las encrucijadas de sus calles, algún guerrero de la España imperial del siglo XVI. Es el sueño de la villa que se apodera también de cuantos la visitan.

Pero Pedraza tiene en los doce meses del año sus días de despertar solazado, ilusionado y pleno de alborozo. Sus fiestas. O mejor, las fiestas de sus hijos. Los pocos de dentro y los muchos de fuera. Es el sello que la caracteriza.

Una vez al año desembocan en la puerta de la Villa—única entrada—centenares de pedrazanos llegados de todos los rincones de la península. Agrícolamente rememorativos, calle Real arriba, recrean su vista y lloran un recuerdo... Allí están los viejos caserones que albergaron los instantes de su niñez. Y en la balconada, la artística reja que filtró la luz de sus primeros días...

La plaza Mayor, vetustísima, preciosa, netamente segoviana, los acoge con una sonrisa en labios de viejos amigos. Abogados, médicos, industriales, obreros, emigrantes todos de mejores rumbos, se encuentran allí cada año en un abrazo común de franca camaradería. La vieja torre de San Juan Bautista sonríe también por sus ventanales bizantinos.

La villa es toda emoción y algazara. Chasqueo de vasos en las vínicas libaciones de los brindis. ¡¡Por otro año!!! Redoble de tamboril y melodía dulzainera, suave, pegadiza y alegre como una jota castellana. Dan-

zas y bailes sobre la oscura arena de la plaza. Y religiosidad también y lágrimas de emoción cuando la Virgen del Carrascal recorre de nuevo, en hombros de sus hijos, las pedregosas, estrechas y retorcidas callejuelas. Desde la fuente de la Griega y el Vadillo llega un murmullo de álamos y agua saltarina y bulliciosa. El arroyo frena su curso en la hondonada, queriendo empujarse a besar los pies benditos de la imagen.

Tras la oración, más bailes, abrazos y danzas, reciben el sol madrugador de otro día jubiloso. Y en la tarde soleada el tinglado de la plaza, improvisado, vibra de emoción taurina. La franela roja, los alambres brillantes y la estampa de la fierra cobran allí todo su viejo sabor de fiesta brava y nacional. La chaqueta del pedrazano se confunde con el traje de luces en la misma emoción que rebosa la plaza, bañada su parda arena en la roja sangre del novillo.

La noche tibia de Septiembre se asomará más tarde a la rueda del baile, a las puertas de las tabernas, hechas ascuas de luz y de holgorio. Y observará tras las columnas de los soportales el regocijo de la villa en fiestas.

Después..., calle Real abajo... el Cristo de la Villa irá bendiciendo en un adiós, una vez más, a los pedra-



Información Local

Representantes segovianos asisten a la Asamblea del Grupo Sindical para la construcción de una Central Lechera en Madrid

Los ganaderos segovianos deben ponerse en guardia ante el interés de Asturias y León por formar parte de este grupo si no cubren la aportación fijada las provincias que lo constituyen

Mil pesetas, por vaca, deberán aportar, en tres plazos, los ganaderos para verificar su inscripción

En el Sindicato Nacional de Ganadería se celebró ayer, a las once y media de la mañana una Asamblea del Grupo Sindical de Ganaderos de Vacuno Lechero, abastecedores de Madrid, al que ha sido adjudicada la construcción de una de las cuatro centrales lecheras, que el Gobierno ha dispuesto poner en funcionamiento en la capital de España.

Presidió el jefe nacional del Sindicato de Ganadería, señor don Diego Aparicio, acompañado de los delegados provinciales de Sindicatos de las diversas provincias que integran el citado Grupo, de Madrid, Segovia, Avila, Guadalajara y Toledo. Representando a nuestra provincia asistieron el delegado provincial sindical, señor Montoya; el jefe provincial del Sindicato de Ganadería, don Angel Sanz Aránguez; secretario del mismo, don Valentín Martín Rueda; el jefe del Grupo provincial de Vacuno Lechero, don José Encinas Fernández, y numerosos ganaderos de El Espinar, Otero de Herreros, La Losa y otros pueblos ganaderos de la provincia.

Se trataba en la Asamblea de tomar algunos acuerdos relativos a las aportaciones para la integración del Grupo adjudicatario de la citada Central Lechera, que ya se encuentra legalmente constituido.

En el transcurso de la reunión se pusieron de relieve las indubiables ventajas que traerá para los ganaderos de vacuno lechero de las provincias citadas, la construcción de la Central Lechera, cuyo funcionamiento asegurará una regular y total colación del producto y la percepción de un margen comercial aparte del precio que sea fijado a la leche.

Se dió cuenta de que el Gobierno había fijado un plazo sumamente breve para la construcción de la Central Lechera adjudicada y en consecuencia había que obrar con rapidez. Se tomó el acuerdo de fijar la aportación del grupo en 10.000 vacas, entre todos los componentes del mismo, aportación que supone, calculada en diez litros la producción de cada animal, 100.000 litros de leche, cantidad máxima que podrá manipular y vender la Central del Grupo.

INAUGURACION DEL CURSO ESCOLAR EL DIA 14

El próximo martes, día 14, y con motivo de la inauguración del curso escolar, los profesores y alumnos de las escuelas nacionales de Enseñanza Primaria asistirán a una misa del Espíritu Santo que tendrá lugar, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín. Presidirán las autoridades, con los inspectores de Enseñanza Primaria. Al día siguiente comenzarán las clases.

NUESTRO PAISANO DON UBALDO LLORENTE A BONN

Presidiendo la delegación oficial española que asistirá al primer Congreso Internacional de Orientación Profesional, ha salido por vía aérea para Bonn (Alemania) nuestro buen amigo y paisano don Ubaldo Llorente, jefe de Formación Profesional del ministerio de Educación Nacional.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Juan Bravo.—A las 8 y 11, la película «Malvaloca» (3). Cine Cervantes.—A las 8 y 11, la película «El único testigo» (3). Cine Victoria.—A las 8 y 11, la película «Astucia de mujer» (3). Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Revuelta en Haití» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para mañana, las de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

EL PROXIMO DOMINGO, FESTIVAL EN EL GRUPO ESCOLAR «PRIMO DE RIVERA»

El próximo domingo, día 12, a las seis de la tarde, se celebrará un interesante festival infantil en el grupo escolar «Primo de Rivera», con motivo de la despedida del tercer turno y clausura de la colonia escolar de niños barceloneses que, bajo el patrocinio del ministerio de Educación Nacional, han pasado una temporada entre nosotros.

A la fiesta, que resultará muy brillante, están invitadas las autoridades.

SEGUNDA VISITA GENERAL AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

El día 12 de Septiembre, festividad del Dulce Nombre de María, tendrá lugar la segunda visita de Segovia al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Las carrozas que formarán en ellas estarán a cargo de las parroquias de Santo Tomás, Santa Eulalia y El Salvador. La peregrinación se realizará rezando y cantando el santo rosario en la forma que se hizo la primera bajada.

Partirán los grupos de sus respectivas parroquias, a las cinco y media de la tarde, concurriendo los tres en el Azoguejo, de tal suerte que desde este lugar constituya una sola procesión, siguiendo por la carretera de Santa Lucía.

A la parroquia de Santo Tomás se agregarán los fieles de San Miguel, San Andrés y San Esteban; a la de Santa Eulalia, los de San Martín y la Trinidad, y a la del Salvador, los de San Lorenzo y San Millán. La plática estará a cargo de don Julio Moreno, párroco de San Lorenzo.

RASGO DE HONRADEZ

El miércoles pasado, el pintor Alfonso Román Merino se encontró en la vía pública un maletín y, enterado por un anuncio de EL ADELANTADO del nombre del propietario, se apresuró a devolverle.

Felicitemos al señor Merino por su correcto proceder.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María José Olmos Pascual, hija de Artemio y Faustina. Defunciones.—Sor Clara Cardoñero Hurtado, de 68 años. Matrimonios.—Heliodoro Gómez Martín, con Basilia de Andrés Herrero.

SUCESOS

Atropellado por un automóvil

Eugenio Lozoya, que reside en la calle Coronel Rexach, 10, de 30 años de edad, de profesión panadero, tuvo la desgracia de ser atropellado, en las primeras horas de la mañana de hoy, en las cercanías de la gasolinera de la carretera de La Granja, por un automóvil.

En el mismo vehículo causante del atropello fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el personal de guardia, apreciándosele varias heridas cortantes en la región frontal, cara, labios superior e inferior y pierna derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Una vez curado de sus lesiones, el citado automóvil le trasladó a su domicilio.

Caída casual

La vecina de esta capital, Feliciano Corral, de 64 años de edad, domiciliada en Gascos, 4, fué asistida en el mismo Centro, en la tarde de ayer, de una herida contusa con gran hematomía en la región occipital y conmoción cerebral, que se produjo al caer al suelo según intentaba descender del tren. Pronóstico grave.

Sufre una caída de la caballería que montaba

También ayer por la tarde recibió asistencia en el citado centro benéfico, Clementina García, de 66 años, vecina de Espirido, que al caerse del asno que montaba, en la carretera de La Lastrilla, se produjo heridas de cierta consideración. En un taxi fué traída a la capital. Se le apreció fractura completa abierta y conminuta de la tibia y peroné derechos, de pronóstico grave. Una vez asistida pasó al Hospital de la Misericordia, donde quedó hospitalizada.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Advertisement for 'ANUNCIOS POR PALABRAS' with various categories: TRABAJO, NECESITO, ALQUILERES, VACAS, CERDO, NOVILLA, VENDO, SUIZA, VACA, VENDO 100, VENDO par de mulos, VACA holandesa, RADIO, ZAPATEROS, SE VENDE molino, NORTON, VENDO, VENTA, BASURA, OCASION, ANTRACITAS.

SEGUROS

Entidad española, desea nombrar representante provincial en Segovia, para entenderse directamente con Dirección Madrid. Reserva para profesionales. Diríjase al número 2678. Apartado 911. Madrid

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Norte-Noroeste. Temperatura máxima: 27,4°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,5 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 13,5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 50 pesetas, número 595. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 95. En este número han correspondido a Segovia 2.500 pesetas.

Advertisement for 'PIGRAMAR' (Edificio del Distrito Forestal) offering stone, granite, marble, and other construction materials.

Advertisement for 'D. PINZOS' (Relojes, joyas, etc.) with contact information.

Advertisement for 'Academia de Corte y Confección Sistema «Alfonso»' for the 1954-1955 course, taught by Profesora Ricarda Carretas.

Advertisement for 'ACADEMIA de MECANOGRAFIA' offering courses for exams in Segovia and other provinces.

Advertisement for 'Nuevas Pañerías' offering high-quality fabrics at competitive prices.

Large advertisement for 'Plaza de Toros de EL ESPINAR' featuring a bullfight on September 13, 1954, with matadors Julio Aparicio Chicuelo II and Carlos Corpas.

La novillada de ayer en Santa María de Nieva resultó entretenida

Dos orejas cada uno cortaron Luis Redondo y Juan Corbelle

Fueron bravas y manejables las reses de don Angel Rodríguez-Arce

Ayer se celebró en Santa María de Nieva la novillada que todos los años organiza la simpática villa con motivo de las fiestas de la Soterraña.

Presidió el festejo, con acierto, el teniente de alcalde señor Tribiño (don Aureliano), que tenía a su lado a otras autoridades provinciales y locales.

La plaza registró muy buena entrada, aunque en los tendidos de sol hubo algunos claros.

Un buen lote de novillos del señor Rodríguez-Arce

El prestigioso ganadero de El Espinar, don Angel Rodríguez-Arce, mandó un lote de reses de bonita presentación y con el tamaño y de-

fensas propios para esta clase de festejos.

En cuanto a bravura, cumplió en general el encierro, pues nada más que el quinto—el que más obligado estaba a ser pastueño por aquello de que no hay quinto malo—acusó malas condiciones para la lidia. De los demás, el primero resultó regular, muy buenos el segundo, cuarto y sexto y superior el tercero, pues no se le vio hacer nada feo durante su lidia.

El público quedó muy satisfecho del ganado enviado por el señor Rodríguez-Arce, a quien felicitamos por el éxito alcanzado.

Con todo mericimiento, Luis Redondo desorejó al cuarto novillo

El veterano diestro toledano Luis Redondo, pisó firme el redondel toda la tarde. Con el primero no pudo lucirse al veroniquar por salirse suelto de la suerte el burel, pero al muletar se dobló muy bien para sujetarle, consiguiendo a fuerza de porfía y de arriesgar en el viaje. La faena, en conjunto, resultó vistosa, y como mató de una buena estocada, el público le ovacionó largamente.

El cuarto frenaba algo de salida en la embestida, pero Redondo consiguió varios lances buenos con el percal. El bicho tenía mucho nervio y el toledano le sujetó primero con castigos pases por bajo, y cuando el genio de la res lo permitió, Redondo muleteó muy toreramente, pues en la faena puso arte y valentía. Remató al novillo de buena estocada y descabello y le fueron concedidas las dos orejas, siendo muy ovacionado en la vuelta al ruedo.

Juanito Corbelle hizo su mejor faena en tierra segoviana

La mayor atracción del programa sin género de duda, la constituía Corbelle, el muy formado novillero que gustó el año pasado en esta plaza y del que tan grato recuerdo guardan los aficionados de la capital.

Tocó en suerte a Juanito, en primer lugar, un novillo de franca embestida, y el vistoso torero de capa de Corbelle armó el primer alboroto gordo de la tarde. Muy justificadamente, porque los lances a la verónica fueron superiores.

Brindó Corbelle al respetable y realizó una gran faena de muleta, sin duda alguna la mejor que se le ha visto hacer en tierra segoviana. De ella sobresalieron seis naturales en serie, rematados con forzado pase de pecho, y seguidamente ejecutó otra de redondos llevando a la res prendida en los vuelos de su mágica franja. La gran faena fué coreada con los olés del entusiasmo público y al rematarla con una estocada de la que dobló el animal, la ovación no se interrumpió en las dos vueltas al ruedo que dió con las orejas que la presidencia le concedió.

En el quinto, el de más romana y el peor de los seis, puso una gran voluntad y valentía, ya que ni una sola vez le perdió la cara al muletarle. Mató de una estocada que hizo rodar al bicho sin puntilla, y fué muy ovacionado con salida al tercio.

En suma, una gran tarde de Corbelle, al que se le volvería a ver con agrado en Segovia.

Por culpa de unos molestos esguinces, Manuel Alvarez no pudo lucirse.

El más joven de la terna, Manuel Alvarez, no pudo lucir su repertorio con capa y muleta a causa de unos molestos esguinces en un pie que le restaron facultades.

Con el percal mostró estar menos suelto que con la muleta. Algunos de sus pases al tercio fueron aplaudidos, mas como estuvo desafortunado con el pincho, la gente quedó descontenta de su labor. Y en el sexto hizo una faena sosea, pinchó una vez y a continuación cobró una estocada de la que se acostó la res para que la rematara el puntillero. Y de nuevo el público exteriorizó su descontento.

Pesos de los novillos en canal por el orden de lidia: 141, 152, 165, 174, 179 y 165 kilos, respectivamente.

Incomparecencia de Mario Carrión en Calatayud

Otras novilladas

Calatayud, 9.—Novillos de Pérez de la Concha. Por incomparecencia de Mario Carrión, el festejo quedó en un mano a mano Chamaco-Curro Puya.

Chamaco oyó pitos en el primero, cortó una oreja en el tercero y fué muy aulaido en el quinto.

Curro Puya, vuelta al ruedo en el segundo, dos orejas en el cuarto y muchas palmas en el sexto.

En Barcelona

Barcelona, 9.—Novillos de Pérez García.

Recondo, vuelta en el primero y oreja en el cuarto.

Mariscal, oreja en sus dos novillos. Salió a hombros.

Rodríguez Caro, ovación en el tercero y aplausos en el sexto.

En Alagón

Alagón, 9.—Novillos de Ramos Hermanos.

Aurelio Salamanca, vuelta en el primero.

Antonio Palacio, dos orejas y rabo en el segundo.

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

La Vuelta Ciclista a Cataluña El terremoto de Argelia afectó a varias ciudades

Brillante victoria de Poblet al sprint en la sexta etapa

Lérida, 9.—Partieron de esta ciudad los corredores para cubrir la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Lérida-Tortosa, de 180 kilómetros.

En la meta de salida no se presentó el corredor belga Adriansen quien, al parecer, en la jornada anterior presentó una reclamación contra Babiloni, que no fué atendida.

Según parece, el citado ciclista ha marchado ya a Bélgica.

Una gran caza de Poblet

Nada más abandonar Borjas Blancas, se produjo una escaramuza que colocó en primera posición a Company, Segú y al francés Barés, seguidos a corta distancia por Gianeschi, Gelabert y Bertrand.

En los toboganes de la Ametlla se rezaga Massip, y luego, a la salida de Perelló, escapan Segú, Chacón, Balderelli y Company, pero su esfuerzo es anulado a los dos kilómetros, en virtud del brío que imprime Emilio Rodríguez a los seguidores.

Hace un sol de fuego, lo que reduce algo la furia de los corredores. Sin embargo, Poblet no cesa en su empeño de dar caza a los fugados, en una persecución que, después de treinta y tres kilómetros, ve coronada, hallándose a doscientos metros de la meta de Tortosa.

Lanzados ya, disputan el triunfo al sprint, lográndolo Poblet en forma electrizante.

Clasificación de la etapa

1, Poblet, 5-8-35; 2, Iturat, ídem; 3, Balderelli, ídem; 4, Segú, ídem; 5, Botella, ídem.

Clasificación general

1, Sant, 26-15-40; 2, Serena (Italia), 26-16-40; 3, Botella, 26-22-26; 4, Company, 26-23-7; 5, Corrales, 26-23-26.

Clasificación del premio de la montaña

1, Segú, 15 puntos; 2, Corrales, 12; 3, Serra, 7; 4, Chacón, 6; 5, Gianeschi, 5.

(Viene de la página 4)

mismo una hora después de producirse.

No obstante, se da el caso curioso de que en Argel, a sólo 170 kilómetros del epicentro, se barrantó muy levemente y no hubo el menor daño. En Ibiza se notó también un temblor de tierra sobre las dos y veinte, que se repitió posteriormente, aunque con menor intensidad y duración. Las fuertes vibraciones causaron la consiguiente alarma en el vecindario.

También se observaron de madrugada tres movimientos sísmicos en Cartagena. El primero, acompañado de ruidos subterráneos sobrevino a las dos y diecisiete minutos, y momentos después siguieron los otros dos, ya sin ruidos. El vecindario se alarmó y se echó a la calle, pero no hubo daños.

El Observatorio Geofísico de Toledo registró también un seísmo de gran violencia a la una hora, seis minutos y cuatro segundos, seguido de dos réplicas mucho más débiles, a 560 kilómetros al suroeste de la península, es decir, en Sierra Nevada.

QUINCE MILLONES DE FRANCO PARA PRIMEROS SOCORROS

Argel, 9.—Tropas y Policía han sido llevadas en avión a la siniestrada ciudad de Orleansville para mantener el orden público.

La mayoría de los edificios de Orleansville eran de hormigón armado, aunque también los había de adobe.

Desde París comunican que el ministro del Interior, Mitterand, ha puesto 15 millones de francos a disposición de las autoridades argelinas para los primeros socorros.—Efe.

Se posesiona el nuevo director del Teatro Español, JOSE TAMAYO

Madrid, 10.—El secretario general de Cinematografía y Teatro, don José María Alonso Pesquera, en nombre del ministro de Información y Turismo, dió ayer posesión al director del teatro Español, don José Tamayo, nombrado recientemente por orden ministerial para este cargo.

En este sencillo acto, celebrado en el salón del teatro Español, el señor Alonso Pesquera pronunció unas palabras para gloriar la personalidad del nuevo director. El señor Tamayo contestó con unas breves palabras, agradeciendo el honor que para él significa la labor que se le encomienda y en la que pondrá su mejor empeño.

SONRIA, POR FAVOR

LA FISONOSUYA
—¡Hola, señor López! ¿Pero no me reconoce? Se ve que no es usted buen fisonomista.
—Buen fisonomista, sí... Lo que no soy es el señor López.

Instituto de Belleza de París
Kliya. Una exclusiva de PERFUMERIA VELASCO

MOTO GUZZI

Concesionario para Segovia y provincia
Auto-Industrias MARTIN
Azoguejo, 7. Segovia

Novias...

Las mejores colchas, mantas y vestidos las encontrarán en esta casa.

Inmenso surtido en alfombras
Lanas de vellón para colchones

Elias y Serrano
Cervantes, 15
Ultralás

MEJICO QUIERE LA AMISTAD DE ESPAÑA

(Viene de la página 4)

da, de arrastrar a otras representaciones. Y con ello, la ayuda a los dirigentes españoles fugitivos, sin la menor continuidad representativa, en la más grotesca y ridícula de las ficciones. Es lógico que las gentes de buena fe, de visión objetiva de los hechos y de las conveniencias, no suscriban esa absurda política y propugnen, con entusiasmo, la vuelta a la normalidad que la pasión y el sectarismo vienen perturbando hace más de quince años.

Porque no se trata exclusivamente de las manifestaciones recíprocas de amistad. Por encima de los designios gubernamentales, el intercambio comercial ha sido considerable, intensificándose cada día. En

el terreno de la cultura, se realizan viajes frecuentes de estudio y los que vienen a ampliar los suyos a los centros universitarios de Madrid, pueden dar testimonio de las facilidades y el ambiente que encuentran. En el aspecto de las actividades artísticas, igual clima de mutuas comprensiones. Los gobiernos pueden no entenderse—y no es discutible ni se puede poner en duda la unilateralidad de los motivos—, pero los que simbolizan la fuerza vital de las colectividades humanas, dialogan, colaboran y hacen cada vez más anchos los surcos de una efusiva y decidida inteligencia. La acogida que ha tenido el simple rumor de que las posiciones oficiales iban a rectificarse, es la prueba palmaria de una voluntad auténticamente popular. Y si los sentimientos y la recta interpretación de las realidades no fueren bastante a decidir un enjuiciamiento y promover un deseo, está vigente, y no debe olvidarse, la existencia de una doctrina que el pueblo mejicano ha defendido tradicionalmente: la del no intervencionismo. Ha sido ese criterio el que se mantuvo siempre, y el que se viene vulnerando. Un anhelo de amistad, de desaparición definitiva de obstáculos, unas razones históricas y un criterio sólo ahora quebrantado, en política internacional, abonan la decisión que todo Méjico postula actualmente.

FRANCISCO CASARES

Feria de ganados en VILLACASTIN

En los días 18, 19 y 20 del actual, se celebrará en esta villa la tradicional feria de ganados, una de las más acreditadas de la región.

Los concurrentes encontrarán toda clase de facilidades de alojamientos y también existen grandes establos para el ganado.

Esta villa cuenta con excelentes medios de comunicación. Villacastin, Septiembre de 1954.—El alcalde, Mariano González.—El secretario, L. Bermejo.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

ANTONIO GIL MORALES
Médico y odontólogo
Rayos X Cuéllar
Suspende su consulta de medicina general y odontología hasta el primero de Octubre

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825
Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

J. USEROS CASAS
Suspende la consulta hasta el día 20 de Septiembre

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

E. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1660

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media, en Avenida Fernández Ladreda, 1 (entrada por Gobernador Fernández Jiménez 2).
Teléfono 2162 Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar).
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10 Segovia. (C. S. núm. 144)

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo, Rayos X
Reanuda la consulta todos los jueves a partir del día 16
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada 1954
Termina el día 30 de Septiembre
Baños de recreo, duchas, masajes y baños medicinales de todas clases
Resulta dos inmejorables en el tratamiento de REUMATISMO
San Francisco, 23. Teléfono 2088

Cartelera de Espectáculos

CINE VICTORIA

LA PANTALLA TRIUNFAL DE SEGOVIA
presenta, a partir de hoy,
Astucia de mujer
con BARBARA STANWYCK,
la excepcional protagonista de esta formidable película, llena de interés y de acción, que vive en la pantalla el personaje de una mujer cuyo temor es mayor que su vergüenza.

CINE JUAN BRAVO

SABADO, 11. A las 8 y 11
Inauguración de la temporada de los grandes estrenos
Paquita Rico, Miguel Ligeró, Antonio Riquelme y Peter Damon, en la nueva versión de
MALVALOCA
que renueva y reconquista su popularidad

TRIUNFA ROTUNDAMENTE EN EL SELECTO

CINE LAS SIRENAS

y mañana sábado, en funciones de 8 tarde y 11 noche,
el maravilloso film en technicolor, trepidante de acción, amores románticos y dinámicas aventuras,
Revuelta en Haití
con la juvenil pareja Dale Robertson y Anne Francis. Es una derivación clarísima de «Lo que el viento se llevó».

CINE CERVANTES

TEMPORADA DE ORO 2.º ESTRENO TRIUNFAL
SABADO, A LAS 8 Y 11
presenta una película
* BARBARA STANWYCK *
* GEORGE SANDERS *
* GARY MERRILL *
DIRECTOR: ROY ROWLAND
PRODUCTOR: CHESTER ERSHINE
ÚNICO testigo
¿Es posible cometer el crimen perfecto que nadie puede probar?
Dos películas inolvidables: MUSICA Y LAGRIMAS, por James Stewart. OBSESION, por Jane Wyman. Muy pronto

Parque Almira

SABADO. 11 NOCHE
VERBENA POPULAR
«Niño del Acueducto» y Amós San Frutos
Señoritas gratis

SE VENDE CASA

Sitio céntrico, con grandes almacenes industriales, dos pisos, llave en mano.
Razón: ULTRALAS. San Juan, 17

GONZALEZ GALLARZA, A LA HABANA

RUIZ-GIMENEZ visitó en Chantada el Santuario de la Virgen de Fátima Y Cavestany la ciudad de Orense

Madrid, 10.—Con destino a La Habana salió en avión de la Iberia, a las 21,45 de ayer, el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, en compañía de su ayudante de servicio, teniente coronel Martínez Vara del Rey.

En el aeropuerto fué despedido por el director de la Iberia, señor Gómez Lucía, y el presidente de la misma, señor Rubio Paz.

LA OBRA SOCIAL A LO LARGO DE «LA COSTA DEL SOL»

Destacada en un artículo de Girón en el diario malagueño "Sur"

Málaga, 9.—El diario «Sur» publica un artículo del ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, titulado «La Costa del Sol». Hace una historia de la belleza de estas costas a través de los siglos y las civilizaciones, para llegar a la descripción de su actual situación.

«El Movimiento Nacional—añade—mostró desde el principio una preferencia por este pueblo, que a muchos les parecía excesiva. No lo era, porque es más desgraciado que los demás, más entregado al devenir incierto de una costera de sardina.

Desde Málaga hasta Estepona, lo que es genuinamente la «Costa del

Sol», existe una obra social revolucionaria realizada por el Régimen por orden de Franco. También ha promovido el Movimiento instituciones de cultura popular, entre las que destaca la Escuela de Aprendices de Málaga, de donde sale el ejército que ganará batallas por la independencia económica y política del país.

JOYAS ROBADAS EN TOMELLOSO, RECUPERADAS POR LA GUARDIA CIVIL

Estaban valoradas en 100.000 pesetas

Albacete, 9.—La Guardia Civil ha logrado la recuperación de alhajas valoradas en cien mil pesetas, que fueron robadas en una joyería de Tomelloso, propiedad de la viuda de

don José López Contreras, en la noche del 29 al 30 de Abril último.

Después de numerosas pesquisas, fué localizado uno de los autores, Juan Pedro García Nieto, que confesó haber vendido las joyas en Aranjuez, a Jesús Cervero Montroy y su esposa, María del Socorro Pérez y Pérez. Estos manifestaron en principio haber adquirido las joyas, como bisutería, en la cantidad de 3.300 pesetas; pero como se comprobó que habían sido sometidas a un baño de «agua fuerte» para conocer su legitimidad, dicho matrimonio fué detenido también y puesto a disposición, así como el autor del robo, del Juzgado de Instrucción de Alcázar de San Juan.—Cifra.

Estafadora detenida en Madrid

Madrid, 10.—Ha sido detenida por la Policía Josefa García Alonso, que, según denuncia presentada por Pedro Hernández Fernández, le ha estafado 10.000 pesetas, mediante la promesa de tramitarle toda la documentación necesaria para trasladarse a América, donde la mujer afirmaba que le había encontrado un empleo seguro y remunerador.

También, según se ha comprobado luego, Josefa, auxiliada por María Antonia Vila García, había estafado a Hipólita Hernández Bernardo 5.000 pesetas y efectos por valor de 30.000 pesetas, con la consabida promesa del viaje a América.

Vuelca un camión al tratar de evitar el atropello de un ciclista

Jerez de la Frontera, 9.—En la carretera de Arcos de la Frontera, y en las proximidades de la Torre Melgarejo, sufrió un accidente el camión de transporte M-88743, al realizar el chófer un rápido viraje para evitar el atropello de un ciclista.

Resultaron heridos de gravedad Juan Rodríguez Alfaro, de 30 años, y su hermano Benito, de 27, y leve Luis Bazán Raya, que iban en el camión. El chófer y los restantes ocupantes salieron indemnes.

Pescador muerto en alta mar

Gerona, 9.—En alta mar, y cuando se dedicaba a las faenas de pesca en el vapor «Gen», falleció de un síncope cardíaco Juan Garriga, se 67 años de edad, que había permanecido cerca de un mes enfermo y era el segundo día que se dedicaba a la pesca después de su convalecencia.

La barca, que tripulaban ocho pescadores y pertenecía a Blanes, hubo de trasladarse inmediatamente a tierra para dejar el cadáver y dar cuenta del hecho a las autoridades. Cifra.

FERNANDEZ CUESTA EN MADRID

Madrid, 10.—Ha regresado a Madrid el ministro secretario general del Movimiento don Raimundo Fernández-Cuesta.

VISITA DEL SEÑOR CAVESTANY A ORENSE

Orense, 10.—A media tarde de ayer llegó el ministro de Agricultura, señor Cavestany, procedente de Pontevedra. En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Albert Rodríguez, y en la capital por las restantes autoridades provinciales y locales.

Después de conversar en el Gobierno Civil con las autoridades sobre problemas de su Departamento, emprendió viaje a otros puntos de la provincia.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN VILLAGARCIA DE AROSA

Vilagarcía de Arosa (Pontevedra), 9.—Llegó el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, que pasará unos días con su familia. En Villagarcía se tributó al ministro un cariñoso recibimiento. Después se dirigió a su residencia en Ferrazo.—Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITO EN CHANTADA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE FATIMA

Chantada (Lugo), 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha estado en esta localidad procedente de Lugo. Le acompañan su madre, el gobernador civil y otras personalidades. Seguidamente se dirigió al santuario nacional de Nuestra Señora de Fátima, donde encendió la lámpara votiva de las escuelas primarias, que el ministro de Educación Nacional ofreció a este santuario por ser el primero de España dedicado a la Virgen de los Niños.

El señor Ruiz-Giménez, después de visitar varios centros oficiales de la localidad, continuó viaje a Madrid. Cifra.

DULLES EN TOKIO

Tokio, 9.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha llegado procedente de Taipeh, donde celebró conversaciones con los dirigentes nacionalistas chinos, a quienes aseguró que su país defenderá la isla frente a una agresión comunista.

Dulles llegó con un séquito de 16 personas a las 13,30. Mañana se entrevistará con el jefe del Gobierno japonés, Yoshida, y miembros del Gabinete, y por la tarde emprenderá el viaje de regreso a los Estados Unidos, para informar al Presidente Eisenhower, que se encuentra en Denver.

En Taipeh, Dulles advirtió a los comunistas que «no nos dejaremos intimidar por las amenazas de «diberran» Formosa». En la capital de Formosa se negó a responder a las preguntas de los periodistas sobre si la VII Flota entraría en fuego contra los rojos chinos para defender las islas cercanas a Formosa, que dominan los nacionalistas.

A su llegada al aeródromo de Tokio, Dulles reiteró su negativa a responder a las mismas preguntas. Declaró que en Manila ocho naciones habían acordado unirse estrechamente para aumentar así la seguridad. La base fundamental de la política norteamericana—dijo—es la seguridad por medio de la unidad.

Señaló que en el Japón «cambiaría impresiones con el Gobierno sobre asuntos de interés común».

Se cree que los dirigentes japoneses intentarán que Dulles aclare las ventajas económicas que puede obtener su país de las cláusulas de cooperación económica del tratado de Manila. El titular de Asuntos Exteriores, Cakzaki, que esperaba en el aeródromo a Dulles, dijo que las

El presidente de Méjico aboga por una resuelta oposición al comunismo

Sigue la campaña pro relaciones con España



Adolfo Ruiz Cortines, Presidente de Méjico

Méjico, 9.—En su mensaje anual el Presidente Ruiz Cortines aboga por presentar al comunismo resuelta oposición. También dijo el Presidente que las relaciones entre Méjico y Estados Unidos se caracterizan por su franca amistad y agradeció a Norteamérica la ayuda prestada con motivo de las inundaciones del río Grande del Norte.

En los círculos periodísticos mejicanos continúa la campaña de acercamiento a España, con establecimiento de relaciones diplomáticas normales entre los dos países. Tanto el pueblo como muchos altos funcionarios de Méjico, consideran justa esta campaña, pero su éxito dependerá de la actitud del Gobierno, que si bien no se ha mostrado aun favorable, tampoco ha hecho manifestación alguna en contra, por lo que se consideran alentadores los síntomas.—Efe.

El terremoto de Argelia afectó a varias ciudades

Se teme que los muertos asciendan a 1.000 y a varios millares los heridos

Impresionantes escenas de terror se desarrollaron en Orleansville

Argel, 9.—La catástrofe de la zona de Orleansville ha alcanzado a varias ciudades y gran número de aldeas. El terremoto parece haber dejado sentir sus efectos en una zona comprendida entre Argel, al nordeste; Bougeville, al sur; Inkerman, al oeste, y Tenes—en la costa—al norte.

La lista provisional de víctimas facilitada por la gendarmería, por lo que se refiere a poblaciones que no son Orleansville, es la siguiente: Ciento sesenta y tres muertos y 40 heridos, con inclusión de diez europeos, en Enpontba; 25 muertos, en Chasseriau; 18 muertos en Flatters; 110 muertos y cien heridos, en tres aldeas indígenas de la región de Braz, y once muertos en Hanoteau, con destrucción de la aldea.

En Orleansville se llevaban recogidos a media tarde cerca de doscientos cadáveres, y el número de muertos se temía fuera de seiscientos en la ciudad y de un millar en toda la zona afectada, y el de heridos de varios millares.

A las once de la mañana se produjo una nueva sacudida y se ordenó a la población que estuviera en medio de las calles, ante el temor a de-

trumbamientos de más edificios.—Efe.

ESCENAS DE TERROR

La situación en Orleansville es angustiosa. Los primeros relatos conocidos con cierta precisión proceden de los fugitivos que escaparon hacia las tierras bajas, presas de pánico. Refieren éstos que la sacudida produjo en Orleansville un efecto apocalíptico y que el terror más absoluto se apoderó de toda la población. Los conductores de gas y electricidad se rompieron produciéndose numerosos incendios, mientras las casas se derrumbaban como si fueran de naipes.

El éxodo por las carreteras es impresionante, y tanto en Orleansville como en las restantes localidades afectadas, se ofrecen escenas terroríficas.

EL SEISMO SE REGISTRÓ AYER EN OTROS LUGARES

El seísmo que tan desastrosos efectos ha tenido en Argelia fué registrado con mayor o menor intensidad en otras partes del mundo. Un dato que indica elocuentemente la violencia del terremoto es que el sismógrafo de Estrasburgo, a 1.600 kilómetros de distancia, dejaba constancia del

(Continúa en la página 3)

Una apuesta muy original

Tolosa, 9 (Guipúzcoa).—Una apuesta muy original se va a celebrar este mes en un pueblo próximo. Se trata de llevar por carretera durante tres kilómetros en dos horas y media, trece gatos sin atar. Según estipula el contrato habrán de ir por su pie, pudiendo ahuyentarse el contrario por medio de perros, piedras, ruidos, etc., pero sin llegar a tocar a los animalitos; a su punto tendrán que llegar todos los animalitos en el plazo mencionado. La cantidad apostada es de cinco mil pesetas.—Cifra.

Méjico quiere la amistad de España

Se ha acentuado mucho en los últimos tiempos—y tiene carácter de actualidad viva desde hace unos días—el unánime deseo del pueblo mejicano de que no se demore más la plena y cordial reanudación de relaciones con España. Es aquel país, de tan acusada raigambre hispánica, el único—fuera de los que forman el conglomerado comunista—que no mantiene lazos oficiales de amistad con el nuestro. Y hay que remarcar bien el concepto de oficialidad en cuanto a la actitud, porque el pueblo mejicano siente de otro modo. Y lo prueba explícitamente el hecho de que los españoles que desde aquí—no los exilados—acuden a aquella república son recibidos con significativas muestras de afecto y simpatía que rebasan los términos de lo que ellos mismos concitarían en situación de normalidad. Y es que, en la visita y en la presencia, se interpreta un gesto de amistoso acercamiento. Y los mejicanos que aquí vienen, lo mismo. Artistas, estudiantes, hombres de diversa actividad, encuentran, entre nosotros, los brazos abiertos y la cordialidad dispuesta.

El periódico «Ultimas noticias», de Méjico, ha publicado un artículo en el que se recoge un ambiente de satisfacción popular sólo por el hecho de haber circulado, últimamente, el rumor de que se iban a reanudar las relaciones. Y dice editorial que la alegría y el beneplácito con que la noticia, no confirmada en los medios gubernamentales, ha sido recibida, no se manifiestan sólo por los españoles allí radicados, sin distinción de matices, sino por la opinión pública. Ha sido un verdadero contrasentido que una de las naciones de mayor vinculación racial, histórica, de afinidades y tradiciones, con España, adoptara la posición de rompimiento sólo por la inspiración de un exgobernante, el general Cárdenas.

Claro que todo el mundo sabe la influencia que, aun apartado de modo oficial, del poder, sigue ejerciendo el antiguo presidente. Y ha sido su personal deseo el que ha prevalecido. La pasión llegó hasta el extremo de seguir aceptando, a través del tiempo, la grotesca farsa de un llamado «Gobierno republicano», con Embajada y todo, cuando los restos del naufragio que allí arribaron eran y son sólo una minúscula tertulia de café. El partido

político que cabía en un coche de punto, como dijo, en una ocasión, don Antonio Maura, respecto de una agrupación que formaron los disidentes de cierto equipo liberal español.

Existe claramente una disparidad, una contrapuesta actitud, por parte del Gobierno y del pueblo mejicano. No desconocen ni el uno ni el otro las realidades nuestras. No ignoran la absoluta compenetración de los españoles, en torno al Caudillo. No dejan de saber la cordialidad y el interés con que aquí se acoge todo lo que de Méjico procede. Pero la obstinación se ha mantenido y los gobiernos que sucedieron al de Cárdenas, todos ellos de matiz izquierdista, siguieron la misma política de abierta hostilidad. Cuando los acuerdos que plasman unas posiciones inamistosas, fueron rectificados, el Gobierno azteca fué el único—con Guatemala, de signo entonces inconfundiblemente comunista, ahora superado—que obstinadamente continuó en su trayectoria de rompimiento, que determinaba la coacción de los delegados mejicanos en toda reunión o conferencia de tipo internacional, con la pretensión, siempre frustrada,

(Continúa en la página 3)

El Ejército español va a consagrarse al Corazón de María

La víspera de la Virgen del Pilar

Zaragoza, 9.—Ha sido fijado el día 11 del próximo Octubre para la consagración especial del Ejército español al Inmaculado Corazón de María, en Zaragoza, el día antes de la consagración de España entera.

Aun cuando el programa no ha sido ultimado todavía, se sabe que habrá una misa de comunión en la basílica del Pilar y otra gran misa de campaña en la plaza del Pilar, que oficiará el vicario general castrense y arzobispo de Sión, doctor Alonso Muñozorro.

Asistirán todas las fuerzas del Ejército, de la Guardia Civil y de la Policía Armada de Zaragoza y representaciones de toda España. Coincidiendo con estos actos se celebrarán también en Zaragoza unas jornadas nacionales de apostolado castrense.—Cifra.

LA COLEGIATA DE AMPUDIA SERA RECONSTRUIDA

Palencia, 9.—El gobernador civil, don Jesús López Cancio, ha visitado Ampudia para examinar el estado en que quedó la colegiata que se hundió hace unos días. Comprobó las magnas proporciones de los daños sufridos en la histórica iglesia, y después de cambiar impresiones con el cura párroco y el alcalde, prometió iniciar las gestiones para abrir una suscripción y conseguir fondos que permitan la reconstrucción de la artística iglesia.



Graham Greene, célebre escritor británico, a quien las autoridades americanas de Puerto Rico han denegado el permiso de entrada en el país, por no tener el visado en regla y haber tenido contactos comunistas en su juventud

Un camión de las fuerzas de ocupación rusas en Barcelona

Pero era un camión maquillado

Barcelona, 9.—Los transeúntes quedaron un tanto perplejos al contemplar el paso por ciertas calles barcelonesas de un camión con matrícula rusa, cargado de cajas de madera con la hoz y el martillo y un letrero enorme con una inscripción en lengua rusa, que traducido a nuestro idioma quiere decir «fuerzas de ocupación».

En determinado garaje se formó un corro de gente, que comentaba la presencia del extraño camión ruso con su carga, pero se les informó que se trataba de un vehículo «maquillado» para el rodaje de las escenas de una película cuyos realizadores poseen la correspondiente autorización.